

## Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou ČR

---

Gymnázium Dr. J. Pekaře nastartovalo projekt podpory nadání a zájmu motivovaných studentů Do toho!. V rámci projektu je podporováno aktuálně 83 studentů převážně formou individualizace výuky, účasti v mimoškolních projektech, soutěžích a olympiádách – sama škola organizuje okresní kola některých olympiád – např. Ze, Fy, recitační soutěž. Na GJP máme také studenty, kteří realizují VŠ stáže, spolupracují s externími, především vzdělávacími institucemi – účast našich studentů v projektech jako hledá se LEADr. Akademie mladých občanů, městský Dětský parlament MB apod.

Někteří studenti mají pro rozvoj svého potenciálu vypracovaný PLPP nebo smlouvu o studiu (u některých se osvědčuje metoda kontraktového vyučování). 8 studentů má ve škole individuální vzdělávací plán z důvodu sportovního nadání na úrovni reprezentace ČR.

Pro studenty, kteří se aktivně podílejí na studiu (povětšinou jsou v projektu Do toho!), jsme organizovali loni v červnu zájezd na Veletrh vědy 2017 v Praze. Na podzim byl realizován na GJP Science Slam – odborná akce MU Brno přibližující studentům atraktivní formou vědu. Akce byla nabídnuta přednostně studentům z projektu Do toho! a také členům Mensa ČR. O akci byl velký zájem (účastnilo se 90 studentů).

**Mensa testování** bylo realizováno v březnu 2017, účastnilo se 93 zájemců. Na podzim 2017 bylo realizováno již tradiční IQ testování pro zájemce (standardizované psychodiagnostické metody) a zároveň komplexní testování v rámci kariérového poradenství pro zájemce (účastnilo se 43 studentů).

Kroužek **Matematika v deskových hrách** otevřen nebyl (nízký zájem), ale s vytipovanou skupinou (16) studentů bylo individuálně pracováno, účastnili se soutěže BRLOH – s účastí žáků sekundy v celostátním kole – 7. místo. Pro příští školní rok bude GJP opět nabízet **Klub nadaných dětí** Věda je život – život je věda (letos nebyl z důvodu nízkého počtu zájemců realizován).

**Logická olympiáda** je tradiční soutěž, které se studenti GJP účastní, na krajskou úroveň došlo letos 5 studentů. Naši studenti se účastní i dalších matematických soutěží – př. MO – i postupy do krajských kol; Pythagoriáda, NÁBOJ, Mankala.

Studenti mají možnost v rámci výuky absolvovat přípravu na Cambridgeské zkoušky (FCE, CAE), tuto možnost využilo v letošním školním roce 30 studentů, zkoušku pak úspěšně složilo 40 studentů (někteří se připravují individuálně).

Každoročně vydává GJP Almanach mladé studentské tvorby, kde se objevují literární i výtvarné počiny studentů GJP, na tomto projektu spolupracujeme s partnerskou školou v Pezinku.

Studenti ve spolupráci se studenty sousedního Osmiletého gymnázia MB v letošním školním roce dali dohromady Studentský orchestr, s jehož repertoárem se chystají v létě do Číny.

Studenti na GJP skládají jednu profilovou zkoušku v rámci maturitní zkoušky formou maturitní práce, ve kterých studenti prokazují své schopnosti v oblasti zpracování dat, práce s informacemi i svůj zájem o dané téma. Mnohdy vznikají opravdu praktické projekty (např. vymalování dětského oddělení Klaudiánovy nemocnice MB, průzkum vnímání stresu studentů 1. ročníku atp.). Maturitní práce se na GJP snažíme kombinovat s účastí v SOČ (letos 4).

Škola realizovala i některé svoje projekty – př. každoroční projekt Alpy – letos se zaměřením na oslavy 330 let založení piaristického gymnázia v Kosmonosích, předchůdce našeho Gymnázia Dr. J. Pekaře. Na květen chystá škola celoškolský projekt „Všichni jsme jedineční!“, prožitkový den na podporu respektu jedinečnosti a odlišnosti každého z nás.

PhDr. Zuzana Knesplová  
*školní psycholožka  
a koordinátorka nadání*

V Mladé Boleslavi, dne 17. dubna 2018